
Выращивание жеребят

1. Время и способы отъема жеребят.

2. Содержание и кормление жеребят от отъёма до

годовалого возраста.

3. Содержание и кормление годовиков и двухлеток.

4. Коневодческие постройки и сооружения.



1. Время и способы отъема жеребят.

Обычно жеребят отнимают от матери в возрасте 6-7 мес. 



При отъеме формируют несколько групп молодняка 

одинакового развития



Отъем

1. Жеребят вместе с матерью

переводят в конюшни для

отъема.

2. Матку ставят в

непосредственной близости

от двери в денник, где будет

содержаться жеребенок.

3. Затем жеребенка слегка

подталкивают в

приоткрытую дверь, быстро

ее закрывают, а кобылу

уводят.



За 10-15 дней до отъема всех жеребят 

таврят холодным методом



При таврении жеребенка на поверхность кожи накладывают

-заводской индивидуальный номер для каждого года,

начинающийся с единицы, отдельно для жеребчиков и кобылок,

-цифры года рождения (две последние)

-и заводскую эмблему.



Во время таврения (татуировки) уточняют описание масти и отметин. 



Инвентарный номер ставится на лопатке, а эмблему и год

рождения ставят на бедре (немного выше коленной чашечки).

Эмблему хозяйства размещают вверху, а цифры года

рождения внизу.



Существует два метода таврения –

1. горячий

2. холодный





Большая часть роста жеребенка за послеутробный период 

приходится на первый год его жизни. 



По истечению первых 3 месяцев жизни жеребенка

высота в холке, а также обхват пясти достигают 74-75%

от величин этих промеров у взрослых лошадей.



В возрасте 6 месяцев жеребенка высота в холке

составляет уже 82-83 % от соответствующего промера

взрослой лошади.



В 3 года рост жеребят в высоту почти заканчивается.



По возрасту принято разделять жеребят на следующие

группы:

1. жеребята от рождения до отъема относятся в группу

сосунов



2. после отъема и до годовалого возраста в группу

отъемышей



3. С 1 января каждого года — последовательно в группы

годовиков, двухлеток и трехлеток.



Жеребята в подсосный или молочный период



В течение первых трех недель жеребенок питается только 

молоком матери



За первый месяц среднесуточные привесы 

жеребят рысистых пород достигают 1-1,3 кг, 

жеребят тяжеловозных пород - 1,5-1,75 кг и более. 



Начиная со второго месяца сосунам следует уже давать 

плющеный овес



На 2 месяце жизни сосуну ежедневно дают по 1 кг овса,

на 3 - 1,5 кг, на 4 - 2 кг.



Цельный овес плохо пережевывается и переваривается 

жеребятами, поэтому давать его следует в плющеном виде.



Третью часть овса хорошо заменять пшеничными отрубями, 

давая их слегка смоченными



Кормление жеребят на пастбище и на пригонах



В течение подсосного периода жеребенок должен все время 

находиться при матке.



В воспитании конского молодняка важное значение 

имеют приемы ухода: 

чистка тела жеребенка щеткой, 

расчистка копыт, 

приучение его к недоуздку 

и вообще к рукам человека.


